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WAT – Brigittenau Wandertag
6 Oktober 2019  /  Schneeberg /Raxgebiet
[bookmark: _GoBack]08.00 Uhr  Abfahrt mit Bussen:  ASKÖ Brigittenau Sportanlage, 1200 Hopsagasse 5                                                 ca. 18:00 Uhr Rückkunft . Preis Erwachsene : 15,00, Kinder : 5,00.                          
Gruppe 1 :     Für trittsichere und geübte Wanderer nehmen wir uns einen Aufstieg durch die Weichtalklamm vor. Der Weg ist sehr anspruchsvoll. Auf einigen Passagen sind Leitern und kleinere Klettereien zu bewältigen. Es ist mit einer Aufstiegszeit von ca. 2 ½ Stunden zu rechnen. Der Abstieg geht danach etwas gemütlicher durch den Wald und wir sollten nach 1 ½ Stunden das Weichtalhaus erreichen. Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass der Aufstieg sehr sportlich ist. Bei feuchten Witterungsverhältnissen werden wir nicht durch die Klamm aufsteigen. Wenig geübte Wanderer ersuchen wir auf jeden Fall darum, sich den anderen Gruppen anzuschließen.                                                                                                                                                           
Gruppe 2:     Die mittelstarke Gruppe verlässt den Bus in Hirschwang und wandert ca. 2 Stunden auf dem Wasserleitungsweg. Die Gruppe erwartet ein landschaftlicher Leckerbissen. Es geht über kleine Brücken und Stege entlang der Schwarza bis Kaiserbrunn. Auf dem Weg ist mit größeren Wurzeln und Steinen als Hindernisse zu rechnen. In Kaiserbrunn wartet bereits der Bus und bringt die Gruppe zum Weichtalhaus, wo das Mittagessen eingenommen werden kann.
Gruppe 3:         Die Gruppe der Spaziergeher fährt mit dem Bus direkt zum Weichtalhaus. Dort gibt es die Möglichkeit, auf eigene Faust kurze Spaziergänge durchzuführen. Gemeinsam mit der 2. Gruppe ist nach dem Mittagessen ein Besuch des Wasserleitungsmuseums vorgesehen. Die Führung dauert 1 ½ Stunden.
In dieser Zeit wird die Gruppe, die durch die Weichtalklamm gewandert ist, im Weichtalhaus kulinarisch verpflegt.   
Danach sammelt der Bus wieder alle Teilnehmer ein und wir treten gemeinsam die Heimreise an.
Da diesmal einiges an logistischem Aufwand zu bewältigen ist, ersuchen wir um verlässliche Voranmeldung, mit  Bekanntgabe welcher Gruppe ihr euch anschließen möchtet bis spätestens 27.09.2019 im Sekretariat unter 01/ 332 51 88                                                                                                                                                      
WICHTIG! Anmeldung auch für Privatfahrer notwendig. Transfer Raxbahn – Weichtalhaus ist von den Privatfahrern selbstständig untereinander zu organisieren.
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