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T R A M P O L I N S P R I N G E N
4 Klassensiege für die Aktiven des WAT-Brigittenau in Salzburg!
Am Pfingstsonntag, den 23. Mai 2021 wurde die offene Salzburger Landesmeisterschaft in der Stadt Salzburg neuerlich unter "Corona"-Bedingungen ausgetragen. Alle Beteiligten mussten vor dem Eintritt in die Wettkampfhalle Corona-negativ getestet sein und auch diese Meisterschaft wurde wieder ohne Zuschauer ausgetragen. 
25 Aktive aus 4 Bundesländern stellten bei diesem nationalen Wettkampf ihr Können am Trampolin unter Beweis. Der WAT-Brigittenau war diesmal mit Trainerin Miriam Herrnstein und 7 Aktiven vertreten. Unsere Aktiven waren in Salzburg besonders erfolgreich: alle konnten sich für die Finaldurchgänge qualifizieren und sie erreichten 4 Klassensiege sowie drei Podestplätze! 
Zu den Leistungen unserer Aktiven vom WAT-Brigittenau: 

In der Juniorenklasse der 13- bis 16-jährigen kämpften Leon Fürschuss und Ilya Michaud um den Klassensieg. Beide hatte neue Sprungelemente in ihren Kürserien, die mit bis zu 6 Doppelsalti mit Schrauben schon eine beachtliche Schwierigkeit aufwiesen! Leon sprang zwar die bessere Pflicht, aber Ilya Michaud konnte sich mit zwei tollen Kürserien mit einem etwas höheren Schwierigkeitsgrad durchsetzen und gewann damit die Juniorenklasse vor Leon Fürschuss! 

In der Eliteklasse der Damen konnte die Österreichische Vizestaatsmeisterin Birgit Gerstenmayer ihre schwierige Kürserie mit mehreren Doppelsalti zweimal recht gut bewältigen und sie gewann damit erstmals einen Einzelwettkampf! 

Bei den Herren gingen diesmal 4 Aktive vom WAT-Brigittenau an den Start. Es wurde wieder sehr spannend! Schon im Pflichtdurchgang setzten sich unsere Aktiven an die Spitze. Mit einigen 3-fach-Salti in ihren Kürserien legten unsere EM-Teilnehmer los. Vor dem Finale lag Benny Wizani mit den besten Haltungsnoten vor Martin Spatt und Niklas Fröschl in Führung. Georg Hopfgartner, der im Sommer von Prag nach Wien übersiedeln wird, ergänzte als Vierter das reine WAT-Finale. Sowohl Georg als auch Niklas sprangen ihre schwierigen Finalserien gut durch. Danach konnte Martin Spatt nach mehreren 3-fach-Salti seine Sprungserie leider nicht beenden und verpasste damit das Podest. Als Führender nach dem Vorkampf sicherte sich Benny Wizani mit einer spektakulären Finalkür und  der Tageshöchstbewertung den Sieg vor Niklas Fröschl und Georg Hopfgartner! 
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Junioren: 1.  Ilya Michaud  2. Leon Fürschuss, Elite: 1. Birgit Gerstenmayer, 1. Benny Wizani, 2. Niklas Fröschl, 3. Georg Hopfgartner
(Fotos von M. Herrnstein)

Das Synchronspringen der Herren gewannen Benny Wizani/Niklas Fröschl, die bei den Anfang Mai ausgetragenen Trampolin-Europameisterschaften in Sotschi den sensationellen 4. Platz erkämpften! 

Herzliche GRATULATION allen Aktiven zu ihren tollen Leistungen und ein "DANKE!" an die Kampfrichterin Rebecca Filipsky, dem Trainerteam des WAT-Brigittenau mit Miriam Herrnstein!
Wien, am 27. Mai 2021
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